

Об эффективности проводимой работы по профилактике наркомании, выявлению, лечению и реабилитации наркопотребителей, а также противодействию незаконному обороту наркотиков в муниципальных образованиях Алтайского края, в которых по итогам мониторинга наркоситуации за 2020 год отмечалась предкризисная или тяжелая наркоситуация:

Общее состояние наркоситуации по итогам 2018 - 2019, первого полугодия 2020 года на территории Алейского района характеризовалось как напряженное. Ухудшение произошло во втором полугодии 2020 года. По итогам 2020 года проведено заседание антинаркотической комиссии, проанализированы основные показатели наркоситуации в районе, выработаны дополнительные меры по стабилизации обстановки.

В районе систематически проводится работа по профилактике наркомании. На основании Методических рекомендаций по организации деятельности антинаркотических комиссий в муниципальных районах и городских округах Алтайского края, разработанных департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по обеспечению региональной безопасности, в районе создана антинаркотическая комиссия, утвержден состав комиссии. Председателем комиссии является глава района. Заместителей председателя комиссии два: начальник МО МВД России «Алейский»; заместитель главы Администрации района по работе с территориями и социальному развитию сел, председатель комитета по культуре. В состав комиссии входит старший оперуполномоченный группы по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Алейский». Регулярно (1 раз в квартал) проводятся заседания комиссии, члены комиссии выезжают в села и поселки района с целью выявления проблем, очагов произрастания дикорастущей конопли, заслушивают информацию руководителей образовательных учреждений, учреждений культуры.

Утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алейском районе» на 2017 - 2021 годы. Для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли в сельские поселения из средств муниципальной программы направляются денежные средства: 2019 год- 60 тыс.руб.; 2020 год- 75 тыс.руб.; 2021 год- 68 тыс.руб. Всего запланировано в муниципальной программе на 2021 год- 73 тыс.руб. В рамках муниципальной программы оформлена подписка на журнал «НаркоНет». Проводится анкетирование учащихся школ. Приобретаются тест - полоски для определения наркотических средств в биосферах человека при проведении медицинских осмотров учащихся общеобразовательных организаций.

Работа по антинаркотическому просвещению населения района организована в клубах, библиотеках, образовательных учреждениях. В планах работы учреждений имеются разделы по указанной тематике.

Информация о вреде наркомании, курения, алкоголя здоровью подростков и молодежи размещена на информационных стендах в учреждениях культуры, образования, изготавливаются памятки, буклеты, которые раздаются жителям района.

Проводятся беседы, конкурсы, лектории. Основная тематика «Мы против наркотиков». Перед учащимися, родителями выступают медицинские работники. На родительских собраниях проводятся беседы, встречи с медицинскими работниками, сотрудниками МО МВД России «Алейский» по разъяснению факторов риска вовлечения детей в немедицинское потребление и незаконный оборот наркотиков. Проходит антинаркотическая акция в образовательных учреждениях «Умей сказать «нет!» для учащейся молодежи. Используются периодические издания, повествующие о здоровом образе жизни, видеофильмы, научная и популярная литература по антинаркотической и антиалкогольной пропаганде для проведения бесед, семинаров по данной проблеме с молодежью. На базе общеобразовательных учреждений созданы и работают волонтерские отряды антинаркотической направленности. В результате профилактической работы в общеобразовательных учреждениях не было допущено попадание наркотиков. Факты употреблений наркотиков школьниками, жалобы со стороны родителей на их доступность не фиксировались.

Информация по данной тематике публикуется на официальном сайте Администрации района и в газете «Маяк труда». Проводилась работа по информированию населения Алейского района об административной и уголовной ответственности за выращивание, сбор, перевозку и незаконный сбыт наркосодержащих растений, а также об ответственности землевладельцев и землепользователей за неприятие мер по уничтожению выявленных очагов дикорастущей конопли. Ежегодно МО МВД России "Алейский" проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция "Мак". По ее результатам выявляются очаги дикорастущей конопли. В 2020 году вынесено 29 предписаний по уничтожению наркосодержащих растений. Данные предписания были исполнены в указанный срок.

В селах и поселках района в июне проведен общерайонный субботник по уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений, объявляются единые дни по уничтожению дикорастущей конопли. Мероприятия по уничтожению конопли проводятся на территориях сельсоветов в течение июня – октября месяцев.

В районе проводятся рейдовые мероприятия в места массового досуга молодежи в сельские поселения с целью выявления несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, и лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции или одурманивающих веществ. Работа по профилактике будет продолжена.

Проблемы, с которыми сталкиваемся:

- близость федеральной трассы;
- число жителей другого муниципального образования (г. Алейск), задержанные на территории района, входят в статистику района;
- не владеем информацией о людях, употребляющих наркотические средства. Информацию о наркозависимых из КГБУЗ «Алейская ЦРБ» не получаем.
- незанятость молодых людей в возрасте от 20 лет. Основной контингент людей, употребляющих наркотические средства от 20 до 39 лет.
- тестирование учащихся только с согласия родителей.